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200PUNTE:
LOKUS

NOK

LEES ASSEBLIEF DIE VOLGENDE INSTRUKSIES NOUKEURIG DEUR 
 
1.    Hierdie vraestel bestaan uit 7 bladsye wat die voorblad en 4 vrae insluit. 
2.    Al die vrae moet beantwoord word. 
3.    Alle tekeninge is in Derdehoekse Ortografiese Projeksie, tensy anders vermeld word. 
4.    Al die tekeninge moet volgens skaal 1:1 geteken word, tensy anders vermeld word. 
5.    Al die antwoordvelle moet in numeriese volgorde vasgekram en ingehandig word,  
       ongeag of die vrae beantwoord is of nie. 
6.    Alle konstruksiewerk moet aangetoon word, selfs al is ’n sjabloon/stensil gebruik. 
7.    Drukskryf jou eksamennommer netjies op elke tekenvel. 
8.    Gebruik alleenlik die tekenvelle wat voorsien word. 
9.    Alle antwoorde moet netjies en akkuraat geteken word. Punte sal afgetrek word vir slordige 
       en onakkurate werk. 
10.  Enige afmetings of detail wat ontbreek, moet in proporsie met die res van die tekening aanvaar word. 
11.  Sjablone en sakrekenaars mag gebruik word. 
12.  Alle tekeninge moet aan die SANS 10111-1 voldoen. 
13.  Om tyd te spaar, moet onderdele met baie detail volgens konvensie geteken word. 
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Beantwoord die volgende vrae deur die korrekte antwoord in die spasie neer te skryf. 
 

1.1 Watter snit kantaansig in Figuur A is korrek volgens konvensie? _________  (1) 

1.2 Wat word kenmerk 1 in Figuur B genoem?  _________________  (1) 

1.3 Wat word kenmerk 2 in Figuur C genoem?  _________________  (1) 

1.4 Watter tipe snit is 3 in Figuur C?   _________________  (1) 

1.5 Bereken die afmeting 4 in Figuur C.  _________________  (1) 

1.6 Bereken die afmeting 5 in Figuur C.  _________________  (1) 

1.7 Bereken die afmeting 6 in Figuur D.  _________________  (1) 

1.8 Bereken die afmeting 7 in Figuur D. __________________ (1) 

1.9 Bereken die afmeting 8 in Figuur D.  _________________  (1) 

1.10 Bereken die afmeting 9 in Figuur E.  _________________  (1) 

1.11 Wat word kenmerk 10 in Figuur E genoem?  _________________  (1) 

1.12 Watter tipe snit is 11 in Figuur E?  _________________  (1) 

1.13 Bereken die afmeting 12 in Figuur F.  _________________  (1) 

1.14 Is die skroefdraad in Figuur E intern of ekstern?  _________________  (1) 

1.15 Figuur G toon ’n masjineringsimbool. Voltooi die tabel hieronder deur 

          die korrekte letter langs die ooreenstemmende frase neer te skryf.  (3) 

Frase Letter 

1.15.1 Produksie metode  

1.15.2 Lêrigting  

1.15.3 Masjinering toelating  

 

1.16 Figuur H toon ’n sweissimbool. Voltooi die tabel hieronder deur 

          die korrekte letter langs die ooreenstemmende frase neer te skryf.  (3) 

Frase Letter 

1.16.1 Sweis rondom  

1.16.2 Sweisproses  

1.16.3 Sweissimbool  
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ASSESSERINGSKRITERIA 
 

 Grafiek 13/2  6½ 
 Benoem/Skaal               2 
 Opstel/Stippunte 13/2    6½ 
 Nokas en arseer  2 
 Rigting                        1 
 Lokus 1 
 Volger                          1 

Gegee is die onvolledige verplasingsgrafiek 
van ’n wigvormige volgstuk en die senter van 
die nokas wat deur die senterlyne aangetoon word. 
 

Die verplasingsdiagram toon die volgende beweging: 
 

� 0° -45° die volger is in rus. (Gegee) 
(Konstante snelheid)  

� 45° -60° die volger val 20 mm. 
(Konstante snelheid) 

� 60° -90° die volger is in rus. 
(Konstante snelheid) 

� 90° -120° die volger val 20 mm. 
(Konstante snelheid) 

� 120° -150° die volger is in rus. 
(Konstante snelheid) 

� 150° -180° die volger val 20 mm. 
(Konstante snelheid) 

� 180° -360° die volger keer terug 
na sy oorspronklike posisie met  
eenvoudige harmoniese beweging. 
 

Die nokprofiel het die volgende spesifikasies: 
 

� Die draairigting is kloksgewys. 
� Die nokas het ’n radius van 11 mm. 

 

Teken die volgende: 
 

2a.1 die volledige verplasingsgrafiek. 
2a.2 die nokprofiel. 
2a.3 die wigvolger (volgens jou eie gepaste  
        grootte en afmetings). 
2a.4 die nokas. 
2a.5 die draairigting. 
2a.6 toon alle konstruksies. 
2a.7 benoem die verplasingsgrafiek en die  
        horisontale skaal. 
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Die gegewe figuur toon ’n wiel, wat rondom die senter  
O roteer, met ’n stang AB wat by punt A daaraan geheg is.  
Die ent van die stang (B) is geheg aan ’n tweede stang 
(BC) wat vrylik om sy ankerpunt C beweeg.  
Stang BC wieg heen en weer terwyl die wiel roteer. 
Konstrueer en teken die lokus van punt P as die  
draairigting kloksgewys is. 
 

Toon alle konstruksies en dui die draairigting korrek aan. 

ASSESSERINGSKRITERIA 
 

 Opstel 5 
 Stippunte 11 
 Rigting 1 
 Lokus 3 
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Die figuur hieronder toon die vooraansig en regter- 
aansig van ’n swaardiens STUT. Die STUT word  
deur ’n snyvlak A-A gesny. 
 

Teken die volgende: 
 

3.1 ’n netjiese Isometriese Snitaansig op die  
      snyvlak A-A. 
3.2 toon die seskant en die hoek se konstruksies 
      in die gegewe area aan. 
3.3 teken al die senterlyne. 
3.4 maak punt P die laagste punt van jou tekening. 
3.5 begin jou tekening op die gegewe kruispunte. 

ASSESSERINGSKRITERIA 
 

 Konstruksies 4 
 Iso punte  22 
 Iso sirkels 6 
 Senterlyne  3 
 Arsering 3 
 Nie-arsering  2 
 Posisionering -2 
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KOMPONENT/ONDERDEEL LYS

SAGTESTAAL

SAGTESTAAL

SAGTESTAAL

SAGTESTAAL

SAGTESTAAL

Figuur 2 toon ’n reeks prente van ’n fiets se  
AGTERNAAF, sowel as ’n uitlegaansig  
van hoe die komponente van ’n soortgelyke  
vereenvoudigde stelsel saamgestel word. 
’n Komponentelys word ook getoon. 
 

Figuur 1 dui die verskillende komponente (nie 
volgens skaal nie) aan wat saamgestel moet word.  
 

Voltooi die volgende volgens SKAAL 1:1: 

 

4.1 ’n Volsnit Vooraansig van die saamgestelde 
komponente volgens die snitvlak A-A. 

4.2 ’n Regteraansig van die saamgestelde  
        komponente.  
 

4.3 Neem asseblief van die volgende kennis: 
 

4.3.1 Punt Y op die naaf (Deel A) moet op  
      Punt X op die as (Deel B) saamgestel word. 

4.3.2 Punt Y dui die middelpunt aan. 
4.3.3 Die seskantmoere moet 3 vlakke op die 

      vooraansig toon. 
 

4.4 Toon versteekte detail op die regteraansig van  
        slegs die Stofdeksel (Deel D) en Spy (Deel F). 
4.5 Teken die snitvlak en die senterlyne. 
4.6 Teken 3 funksionele maatskrywings. 
4.7 Teken die projeksiesimbool in die spasie 
        wat voorsien word. 
4.8 Drukskryf die titel en skaal in die spasie 
        wat voorsien word. 
4.9 Benoem die Snitaansig. 
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